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Proč je správně měkké i? Jednoduchá odpověď - podmětem  (kdo? co? =
psi)  je rod mužský životný. Při určování i / y v koncovce slovesa  se
řídíme rodem podmětu  (proto se problematika nazývá shoda přísudku
(slovesa) s podmětem).

Pamatuj!

ROD MUŽSKÝ ŽIVOTNÝ - V KONCOVCE SLOVESA -I
ROD MUŽSKÝ NEŽIVOTNÝ - V KONCOVCE SLOVESA -Y
ROD ŽENSKÝ - V KONCOVCE SLOVESA -Y
ROD STŘEDNÍ - V KONCOVCE SLOVESA -A
DĚTI, OČI, UŠI (= JAKO ROD ŽENSKÝ) - V KONCOVCE SLOVESA -Y

Je-li sloveso v minulém čase, řídíme se rodem podstatného jména.

Příklad: “Babiččini psi běhali po zahradě.”

Pamatuj!

Pozor na nevyjádřený podmět!
Jedná se o takový druh podmětu,  kdy nevíme přesně, jakého rodu
zúčastněné osoby jsou. Předpokládáme tedy, že podmětem je i rod
mužský životný a v koncovce slovesa píšeme měkké I.

příklad: “Rozhodli jsme se, že půjdeme do kina.”

POZOR!
Sloveso v přítomném čase má vždy koncovku -í.


